

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

干部重实干 群众得实惠

郑权 熊婷婷 本报全媒体记者 唐文曦

浔阳江畔风物宜人，盛夏之夜灯火璀璨。

霓虹闪烁的商务中心、古韵悠长的百年老街、活力四射的电竞赛事、精彩纷呈的文化盛宴……在时尚与历史的交融中，在烟火与诗意的共生里，数字经济加速汇聚，历史街区焕发生机，浔阳大地热潮涌动。近3年来，九江市浔阳区以党建为“红色引擎”，驱动产业全新升级，进一步增进民生福祉，阔步迈上经济社会高质量发展新征程。

产业升级强劲突破

作为九江市中心城区，浔阳区坚持党建引领贯穿全局，全力推进“三大攻坚行动”提速增效，54个党组织书记领办项目，攻克克难，推动党建与经济社会发展同频共振。

制造业提质增效。浔阳区锚定“活力浔阳”目标，服务九江石化龙头，强化产业链协同；推动钒宇新材料、金鑫有色等企业实施技改扩能，加速传统制造向“智造”跃升；引导九江深燃等18家规上企业“智改数转”，成功培育国家级专精特新“小巨人”企业。去年，全区工业产值增长5.6%，固定资产投资增长18.1%。

数字经济强势崛起。浔阳区依托云创科技产业园，以媒猫文化、共享中药房等项目为引领，布局数字服务、赛事直播、智慧医疗等新赛道，构建全生态“数字+”产业链，培育新质生产力；聚焦“一楼一产业、一楼一特色”，浔鲁产业园、云创科技园等12栋特色楼宇形成产业集群效应，规上软件信息技术服务企业达11家；围绕现代服务业、总部经济、生产性服务业精准招商，推动数字经济、共享经济、直播经济加速成长，探索都市新型工业化浔阳路径。

文旅融合绽放异彩。浔阳区围绕“魅力浔阳”建设，重塑烟水亭、李公堤等地标场景，引入喜剧品牌“开心麻花”，焕新开放的大中路历史文化街区游人如织；

(下转第2版)

温情「小网格」托起「大民生」

林海宾 陈通才 本报全媒体记者 周幸

万安县深化精细服务提升基层治理效能

“两天！涵管换了，水渠通了，灌溉排水再也不用愁了。”近日，万安县枧头镇茅坪村村民罗人松逢人就乐呵呵地念叨。原来，村党支部书记康永胜在网格走访中发现，罗人松家门前桥下涵管破损、水渠堵塞后，迅速组织力量，两天便解决了问题。这个高效化解民生难题的场景，正是万安县深化精细服务提升基层治理效能的生动缩影。

今年以来，该县聚焦网格治理痛点难点，围绕“密切干群联系、配强网格队伍、引导群众自治”三个方面，通过系统化的制度设计和精准化的资源整合，让党的组织根系深扎网格，让多元治理力量在网格汇聚，让百姓的烦心事在网格解决，有效构建党组织领导下的共建共治共享基层治理新格局。

入户听诉：9.4万次
敲门筑起民情连心桥

“镇村干部会主动上门，询问百姓家里的烦心事、揪心事，镇综治中心还主动帮助协调。”百嘉镇村民李志平的感慨，印证了群众上访向干部下访的转变。

自开展“入户听诉”解民忧活动以来，万安县党员干部主动下沉网格、叩门问需，群众积极参与诉求表达。全县1800余名党员干部敲开9.4万余户群众家门，累计解决诉求4280件，化解矛盾纠纷1535起。

万安县推行驻村干部遍访听、党政领导重点听、政法干警针对听、行业部门服务听“四听”工作法，开展“入户听诉”解民忧活动，进一步畅通群众诉求渠道，让群众说有机会、讲有平台、诉求有对象。同时，创新推出“吉事即办、万事好办”“党建+闭环管理”便民服务机制，组建161支吉先锋“红色代办”服务队，通过搭建“流动服务台”“民意直通车”和“帮代办服务台”等，变等群众上门为送服务上门。今年已累计服务群众5000余人次，解决急难愁盼问题2000余个，群众满意度达99%。

(下转第2版)

聚才有道

——看新余如何建设高水平人才高地

杨龙 本报全媒体记者 胡光华

“招贤榜”映照创业沃土——一座城市的尊才爱才基因

1985年，新余因在多家党报刊登“招贤榜”轰动全国。罗少仁和妻子刘开薇，就是那时从贵州省来到新余市的。罗少仁成为市经济贸易委员会首任高级工程师，先后为多家企业解决不少技术难题。

开放包容的特质，自上世纪80年代起便刻在新余这座城市。对人才的渴盼、尊重、培养，40年来始终贯穿于新余的发展战略。近年来，市委主要领导多次强调：“新余发展要突围，基础在教育、出路在创新、关键在人才，

要加快建设高水平人才高地。”

从刊登“招贤榜”，到开展“书记部长进校园”活动；从设立“新余人才日”，到举办“投资新余”系列活动；从国内招聘到全球引才，各层次人才闻讯而来。去年，全市刚性引进各类高层次人才286人，各企事业单位引进博士89人。

2023年，孙苛博士被新余人才政策吸引，担任赣锋锂电工程技术研发副院长。他组建固态电池工业化研发队伍，一年内攻克系列难题，成功开发出能量密度为400Wh/kg的半固态电池，将半固态电芯的制程良率提升了15%。

(下转第3版)

今日导读

活力中国·调研行

新闻力量·文明对话·推动世界现代化 ——2025年“一带一路”记者组织论坛

“全球每三副眼镜，
一副有余江基因”

文明因互鉴
而精彩

◆ 均见第2版

坚守艺术理想 不负时代使命

——习近平总书记给8位电影艺术家回信激励全国电影工作者为繁荣发展文艺事业作出新贡献

新华社记者

“新征程上，希望你们继续在崇德尚艺上作表率，带动广大电影工作者坚定文化自信，扎根生活沃土，努力创作更多讴歌时代精神、抒发人民心声的精品佳作，为繁荣发展文艺事业、建设文化强国作出新贡献。”习近平总书记近日给田华等8位艺术家回信，对电影工作者提出殷切期望。

习近平总书记的回信温暖人心、催人奋进，极大鼓舞广大电影工作者。大家表示，将牢记习近平总书记的嘱托，坚定理想信念，扎根生活沃土，反映人民心声，创作更多有筋骨、有道德、有温度的文艺作品，为推动社会主义文化大发展大繁荣、建设文化强国贡献力量。

收到习近平总书记的回信，“人民艺术家”国家荣誉称号获得者田华十分感动。几十年的文艺生涯中，田华塑造了“白毛女”“党的女儿”等多个经典银幕形象。

“为党的事业奋斗，为人民文艺奋斗，始终是我不变的初心。我将按照习近平总书记指引的方向，继续在从艺做人上作示范，带动更多电影工作者坚定不移跟党走、永远为人民服务。”田华说。

习近平总书记在回信中提到“不禁想起你们参与创作的那些耳熟能详的经典电影”，让写信人之一、演员陶玉玲非常欣喜：“老一辈文艺工作者是在党的关怀和教育下成长起来的。我将牢记习近平总书记‘在崇德尚艺上作表率’的要求，发挥好党员先锋模范作用，以实际行动带动更多文艺工作者做有信仰、有情怀、有担当的人。”

演员潘虹出演了《人到中年》《杜十娘》等多部家喻户晓的电影作品。“习近平总书记给我们8位电影艺术家

回信，是对我们的极大勉励。文艺作品是一个时代珍贵的‘横截面’，留下传世精品，是文艺工作者的职责使命。下一步，我将继续投身热爱的表演事业，为人民艺术发光发热。”潘虹坚定地说。

人民生活中存在着文学艺术原料的矿藏，人民生活是一切文艺取之不尽、用之不竭的创作源泉。

在纪念抗战胜利80周年之际，《建国大业》《离开雷锋的日子》等电影的编剧王兴东正在着手修改讲述抗日将领黄显声故事的电影剧本《藏在国歌里的名字》。逐字逐句读完习近平总书记的回信，他倍感振奋。

“习近平总书记回信中提出的‘扎根生活沃土’要求，让我更加深刻认识到生活是无字的剧本、剧本是有字的生活。”王兴东说，为创作该剧本，前期他深入沈阳、重庆等地采访，接下来将继续细心打磨，努力交出一份叫好又叫座的作品。

习近平总书记在回信中提到“不禁想起你们参与创作的那些耳熟能详的经典电影”，让写信人之一、演员陶玉玲非常欣喜：“老一辈文艺工作者是在党的关怀和教育下成长起来的。我将牢记习近平总书记‘在崇德尚艺上作表率’的要求，发挥好党员先锋模范作用，以实际行动带动更多文艺工作者做有信仰、有情怀、有担当的人。”

近年来，中国作家协会报告文学委员会主任何建明的多部文学作品进行了影视化改编。习近平总书记的回信让何建明感到巨大的温暖。

“每年我约有三分之一的时间在

调研路上，这让我深刻领悟到深入群众、深入生活的重要意义。我将继续

沿着习近平总书记指引的方向，扎根

基层一线，走进生活深处，在火热的生活实践中潜心耕耘。”何建明说。

文艺是时代的号角。广大电影工作者要紧扣时代脉搏，把握时代脉搏，推出更多无愧于时代、无愧于人民的精品佳作。

乌鲁木齐夏日炎炎，导演张忠正马不停蹄地为援疆题材电影《阿克达拉》的发行工作忙碌。“习近平总书记的回信让我更加坚信，好电影既要仰望星空，也要脚踩大地。我们要在新时代的万千气象中汲取灵感，提炼主题、萃取题材，在银幕上书写属于这个时代的华彩篇章。”张忠说。

为了满足观众多元需求，首都电影院今年推出“新新剧场”，致力于向“电影+”文化空间转型，目前已举办60余场演出。

“读完习近平总书记的回信，我内心涌起强烈的使命感，深刻认识到影院可以成为传播先进文化的重要阵地。”首都电影院城市副中心店负责人高颖说，“基层影院人将牢记习近平总书记嘱托，以更优质的放映服务、更丰富的文化活动，让每一幕银幕、每一个影厅都成为传播中国故事、弘扬中国精神的文化窗口。”

“习近平总书记一直非常关心电影事业，对电影工作者寄予厚望，这次给电影艺术家的回信，为中国电影事业发展标定了航向、指明了路径。”中国电影家协会主席陈道明说，“在习近平总书记的鼓励和鞭策下，我们将保持创作热忱，推出更多反映人民心声、展现时代风貌的好作品，朝着建成电影强国的奋斗目标不断前进。”

(新华社北京7月11日电)

27.3万吨！2025年我省夏粮再获丰收

总产量、播种面积、单产均比上年有所提高

本报讯 (全媒体记者李耀文 实习生陈泽)日前，国家统计局发布了2025年全国各地夏粮数据：全省夏粮总产量达到27.3万吨，比上年增加1.2万吨；播种面积84.3千公顷，比上年增加0.1千公顷；每公顷产量达3234.4公斤，比上年增加130.7公斤。今年，我省夏粮实现总产量、播种面积和单产的全面提升，喜获丰收。



制图：李耀文

赣超进行时

赣超揭幕战两队0:0战平，南昌球迷挽留——

“别急着走，明天一起逛滕王阁”

陈文 本报全媒体记者 李征 徐立鸣



7月12日晚，赣超揭幕战在南昌八一体育场开踢。因为南昌队球员与景德镇队球员在比赛中拼抢。

本报全媒体首席记者 杨继红摄

言和。

赛前，赣超热度已拉满。鹰潭队对上饶队喊出“‘鹰’击长空，决不轻‘饶’”，赣州队迎战萍乡队放话“全力‘赣’，别‘萍’嘴”……这些带着城市印记的“玩梗”视频创作，成为球迷表达足球情感和城市文

化的独特方式。

距离开赛两小时，南昌八一体育场周边已热闹非凡。“赣好市”集市内，几十个摊位有序排开，各地特产、文创产品汇聚。南昌市现代针纺商会的摊位前，印有“南昌”logo的球迷服热销。

(下转第2版)